Opcién A

1..- Hacer un esquema de la gréfica de una funcion f(x) que cumpla las siguientes propiedades
a) Tiene dos asintotas verticales x =-3y x = 3

b) Para X — oo se cumple f(x) =0

0 1@)=f(-4)=2

d) Es creciente en (

e) f(0)='(0)=0

3)u(-3,0) y decreciente en (0,3)U (3, )
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2.- De todos los tridngulos rectangulos cuyos catetos suman 15, halla las dimensiones del que
tiene area maxima
Llamando ay b a los dos catetos

a+b=15=b=15-a
1 1 dA 1
1 = A==-a-(15-a)==-(15a-a°)J=> A=—==:(15-2a)=> A=0=>
2

1-(15—2a)=0:>15—2a=0:>2a=15:>a=£:> pr=d le-(—z):—1<o:>|v|aximo
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3.- Estudiar para que valores de m es invertible la matriz siguiente:

ser posible, hallar su inversa param = -1

Una matriz es invertible siempre que su determinante no sea nulo. Llamando A a la matriz dada

m 0 1

A=0 1 1 =m2—m:>Si|A|=0:>m2—m=03(m—1)m:0:>{

m 0 m

vmeR-{0,1}=|A = 0= (Existe|3A™

Sim=-1=|Al=(-1)" =(-1)=1+1=2%0

1
At =2 (adjA)= A=| 0
A .
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10 -1y | 2

, 1
at=tl12 1= 2

2
1 0 -1 1
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-1 0
0 1
1 1
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m 0 1

0 1 1|y, ,encasode

m 0 m

-1 0
—adj A'=|-1 2
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m=0
=
Mm-1=0=>m=1
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X+y+z-1=0 _
4.-Dadalarecta I = yelplano 1=2Xx+Yy+mz—-3=0, estudiar la
-X-2y+z=0

posicion relativa de la rectar y el plano © segun los valores del pardmetro m, hallar también el
punto de interseccion de larectar y el plano © enelcasodem =1

La recta y el plano pueden ser paralelos, contenida la recta en el plano o cortarse, si son
paralelos o coincidentes sus vectores directores son perpendiculares y su producto escalar es
nulo entonces tendremos que hallar si un punto R cualquiera de la recta pertenece al plano
porque de ser asi la recta esta contenida en el plano, de no serlo se cortan.

X=2-3\
-yV+22-1=0=2>y=-1+22=>x+272-14+72-1=0=Xx+32-2=0=>x=2-32=>r=y=-1+2A
Z=A

_—

=v_-v, =(2,1,m)-(-3,2,1)=-6+2+m=m-4=Siv_-v, =0=>m-4=0=

{v_;:(z,l,m)

v, =(-3,2,1)

m =4 = (Paratodo)vme R —{4}=v_-v, 0= La recta y el plano se cortan

n=2X+Yy+4z-3=0 . .

Param=4 = =2-2-1+4-0-3=0=3-3=0= La recta r esta contenida
R(2,-1,0)

enel plano
) n=2X+y+2-3=0
Sim=1=n= =2(2-30)+(-1+21)+1-3=0=4-61-1+2A+1-3=0

R(2—3%,-1+2%,2)

x=2-3.0
~3L=0=1=0= Punto de corte = R{y=-1+2-0=R(2,-1,0)
z=0



Opcién B

sen x (x<0)

—x*+ax+b (x>0
ay b para que resulte derivable en todos los puntos en donde esta definida

1..- Dada la funcion f(x) definida por f (X) = { )determinar los valores de

lim f(x)=sen0=0
{f(0)= fim (x)=—0% +a.04p=b= @)= lim f(x)=b=lim f(x)=0=b=0

x—0" x—0"
x—0*
, cosx (x<0) XILm_f'(x):cosO:l L L
f(x):{—2x+a (x>0):>{X|Lrglof'(x):—2-0+a:a:>XILrRf (X):a:x“ﬂ;f (x):1:>a:1

2.- Dadas las funciones: f(x) = -2x? + 12x - 10y g(x) = -x* + 6x — 5, se pide:
a) Representar el recinto limitado por la grafica de ambas funciones

b) Calcular el area de dicho recinto

a)

Y

6i\/ﬁ X= 2
: —

A=(-6)-4-1.5=36-20=16>0=x =
2-1 _6

A=j(—2x2 +12x—10)dx—j(— X +6x—5)c|x=j(—x2 +6x—5)dx:_%.[x3]i +6%-[x2]f N
1 1
)

1
A=—%~[X3]f +6~%-[x2]i 5. [ =-=-(5°-1°)+3-(5° =1°)-5-(5-1)=— =2 17220

124 156 -124 _32 ,
3 3 3

A=52-




3.- Discutir el siguiente sistema en funcién de los valores del parametro m y resolverlo para
X+my—-z=1
m=2 <2X+y-mz=2
X—y—-z=m-1

1 1 -1
A=2 1 —m:—1—m+2+1—m+2:—2m+4:>8i|A|:0:>—2m+4:0:>2m:4:>m:%:2
1 -1 -1

vme R - {2} = |A = 0= rang (A) =3 = Niimero de incognitas = Sistema Compatible Deter minado

Sim=2
1 1 -1 1 1 -1 1 1 -1]1

2 1 -22/=|0 -1 0/0|=/0 -1 0 |0|= Laterceraescombinacion lineal de las otras
1 -1 -1)1 0 -2 000 0O 0 0P

dos = Sistema Compatible Indeter minado
~y=0=y=0=>x+0-z=1=x=1+z= Solucion = (x,y,z)=(1+1,0,1)

> o X-2 y z+1
4.- Obtener la ecuacion del plano paralelo a las dos rectas siguientes I, . ——==—-=——y

-1 1 2

2X—-y+z2=-2

r,:
27 —x+y+3z=1

El vector director del plano m es perpendicular a los vectores directores de las rectas, lo

hallaremos calculando el producto vectorial de estos dos Ultimos vectores.

Una vez localizado el vector director del plano este es perpendicular al vector formado por el

punto dado P y el punto G genérico del plano y por lo tanto su producto escalar es nulo y la

ecuacion pedida

X+4z=-1=>x=-1-41=> —(—1—4z)+ y+3z=1=>y+1l+7z2=1=>y=-7T1=>

y que pasa por el punto (1,1, 2)

—

>

_ i kK

{Vr(—l,l,Z) - — = . e S : o= :o_ =
! =V, =V, xv, =|-1 1 2/=i-8j+7k+4k+14i+j=15i-7]+1lk =
v, =(-4,-7.1) 4 -7 1

_ v, =(15,-7,11) v LPG =V PG -0
PG=(x,y,z)-(1,1,2)=(x-1,y-1,z-2)

(15,-7,11)-(x-1,y-1,2-2)=0=15-(x-1)-7-(y-1)+11-(z-2)=0=
n=15x-7y+112-30=0



